
TSpé Maths    Révisions Bac Blanc 1 : corrigé  

Exercice 1 :   

           On a donc P(M∩T) = P(M) x PM(T) = 0,07 x 0,8 = 0,056 
 

              le test est positif, donc X suit la loi binomiale de paramètres n = 10 et p = 0.0653 
 

                b. On cherche P(X=2)= (10
2
)x 0,0653² x (1 – 0,0653)10-2 ≈ 0,11 

 
6) On cherche le plus petit entier n tel que : P(X ≥ 1) ≥ 0.99 

  𝑃(𝑋 ≥  1) = 1 − 𝑃(𝑋 = 0) = 1 − (
𝑛
0
) × 0,06530 × (1 − 0,0653)𝑛 = 1 − 0,9347𝑛 

 
On cherche donc le plus petit entier 𝑛 tel que : 
 1 − 0,9347𝑛 ≥ 0,99          ⇔        −0,9347𝑛 ≥ −0,01     ⇔       0,9347𝑛 ≤ 0,01  
 
D’après la calculatrice, on a    0,934768  ≈ 0,010132     et   0,934769  ≈ 0,00947    donc 𝑛 = 69 
 
Il faut donc tester 69 personnes dans ce pays pour qu’il y ait plus de 99 % de chances qu’au moins 
une personne ait un test positif. 
 



Exercice 2 : 

Partie B        𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥

1+𝑥2 

 

1.a.  𝑓 =
𝑢

𝑣
      avec       𝑢(𝑥) = 𝑒𝑥            et     𝑣(𝑥) = 1 + 𝑥² 

   𝑢′(𝑥) = 𝑒𝑥                      𝑣′(𝑥) = 2𝑥 
 

 Or (
𝑢

𝑣
)
′
=

(𝑢′𝑣−𝑢𝑣′)

𝑣²
     d’où  𝑓′(𝑥) =

𝑒𝑥(1+𝑥2)−𝑒𝑥×2𝑥

(1+𝑥²)²
 =  

𝑒𝑥(1+𝑥2−2𝑥)

(1+𝑥²)²
=

𝑒𝑥(𝑥2−2𝑥+1)

(1+𝑥²)²
 

 
b. La courbe Cf admet une tangente horizontale au point d’abscisse 1 si  𝑓′(1) = 0   

or 𝑓′(1) =
𝑒1(1+12−2)

(1+1²)²
= 𝑒

1×0
4

= 0  donc Cf admet une tangente horizontale au point d’abscisse 1 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Exercice 3 :    
 
 
 
 
  
 
 
 
 

3. a.      Il faut montrer que pour tout entier 𝑛,    𝑢𝑛 ≤ 𝑢𝑛+1 < 5 
 

Initialisation : On a 𝑢0 = 1  et  𝑢1 = 1,15    donc    𝑢0 ≤ 𝑢1 < 5  
donc la propriété est vraie au rang 𝑛 = 0 

 
Hérédité : On suppose qu’il existe un rang k ≥ 0 tel que 𝑢𝑘 ≤ 𝑢𝑘+1 < 5  et on cherche alors à démontrer que la 
propriété est vraie au rang k+1, c’est-à-dire   𝑢𝑘+1 ≤ 𝑢𝑘+2 < 5 

 
               or                    𝑢𝑘 ≤ 𝑢𝑘+1 < 5    

 ⇔               0,9𝑢𝑘 ≤ 0,9𝑢𝑘+1 < 4,5   

⇔ 0,9𝑢𝑘 + 0,25 ≤ 0,9𝑢𝑘+1 + 0,25 < 4,75     ( or   𝑢𝑘+1 = 0,9𝑢𝑘 + 0,25   et    𝑢𝑘+2 = 0,9𝑢𝑘+1 + 0,25) 
 

⇔ 𝑢𝑘+1 < 𝑢𝑘+2 < 5  donc l’hérédité est démontrée 
 

Conclusion : la propriété est vraie pour 𝑛 =  0 et elle est héréditaire, donc pour tout entier 𝑛, on a    
𝑢𝑛 ≤ 𝑢𝑛+1 < 5 

 
b. Pour tout entier 𝑛, on a    𝑢𝑛 ≤ 𝑢𝑛+1  donc la suite (𝑢𝑛) est croissante  

 𝑢𝑛 < 5        donc la suite (𝑢𝑛) est  majorée par 5, 
 
Ainsi (𝑢𝑛) est croissante et majorée, donc (𝑢𝑛) converge 

 
 

 
5. On donne 𝑣𝑛 = 2,5 − 𝑢𝑛     donc 𝑢𝑛 = 2,5 − 𝑣𝑛 
 
a.  Si 𝑣𝑛 = 2,5 − 𝑢𝑛    𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠  
     𝑣𝑛+1 = 2,5 − 𝑢𝑛+1 

= 2,5 − (0,9𝑢𝑛 + 0,25) 
= 2,5 − 0,9𝑢𝑛 − 0,25 
= 2,5 − 0,9(2,5 − 𝑣𝑛) − 0,25       car  𝑢𝑛 = 2,5 − 𝑣𝑛 
= 2,5 − 2,25 + 0,9𝑣𝑛 − 0,25 
= 0,9𝑣𝑛          

 
Donc (𝑣𝑛) est une suite géométrique de raison q = 0,9 et de 1er terme 𝑣0 = 2,5 − 𝑢0 = 2,5 − 1 = 1,5  



 
b. Puisque (𝑣𝑛) est une suite géométrique de raison q = 0,9 et de 1er terme 𝑣0 = 1,5   
 

alors  𝑣𝑛 = 𝑣0 × 𝑞𝑛 = 1,5 × 0,9𝑛   or  𝑢𝑛 = 2,5 − 𝑣𝑛    donc 𝑢𝑛 = 2,5 − 1,5 × 0,9𝑛 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

et d’après la calculatrice, on a 𝑓(3,81) ≈ 1,7999     et   𝑓(3,82) ≈ 1,8013  donc   𝑡 ≈ 3,82  or 
0,82 × 60 = 49,2   donc le médicament est réellement efficace après plus  de 3 h 49 min 
 

 
 
 

 
Exercice 4 : 
 
 
Dans un repère de l’espace, on donne les points A (1 ; 2 ; 3), B (3 ; 0 ; 1), C (-1 ; 5 ; 1)  et  L (14 ; -7 ; -26 ) 

Le point K est le milieu de [AB] et P est le point tel que 𝐶𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

1) Les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  (
2

−2
−2

)   𝑒𝑡 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  (
−2
3
−2

)  ne sont pas colinéaires car 
2

−2
 ≠

−2

3
 ≠

−2

−2
 donc les points A, B et C ne 

sont pas alignés et ils définissent un plan. 

 

2) K est le milieu de [AB] donc K (
1+3

2
 ;

2+0

2
 ;

3+1

2
  ) soit K ( 2 ; 1 ; 2 ) 

 

𝐶𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  ⇔ (
𝑥𝑃−(−1)

𝑦𝑃−5
𝑧𝑃−1

) = 3 × (
2
−2
−2

)  ⇔ (
𝑥𝑃+1
𝑦𝑃−5
𝑧𝑃−1

) = (
6

−6
−6

) ⇔ {

𝑥𝑃 + 1 = 6
𝑦𝑃 − 5 = −6
𝑧𝑃 − 1 = −6

 ⇔ {

𝑥𝑃 = 6 − 1
𝑦𝑃 = −6 + 5
𝑧𝑃 = −6 + 1

 ⇔ {

𝑥𝑃 = 5
𝑦𝑃 = −1
𝑧𝑃 = −5

 

donc les coordonnées du point P sont ( 5 ;  −1 ;  −5 ). 

 

 

3) 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝛼𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝛽𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
 

(
5−1

−1−2
−5−3

) = 𝛼 (
2

−2
−2

) + 𝛽 (
−2
3
−2

)  

 

⇔ {

4 = 2𝛼 − 2𝛽
−3 = −2𝛼 + 3𝛽
−8 = −2𝛼 − 2𝛽

 ⇔ {

2 = 𝛼 − 𝛽
−3 = −2𝛼 + 3𝛽
−8 = −2𝛼 − 2𝛽

 ⇔ {

𝛽 = 𝛼 − 2
−3 = −2𝛼 + 3(𝛼 − 2)
−8 = −2𝛼 − 2(𝛼 − 2)

 ⇔ {
𝛽 = 𝛼 − 2

−3 = −2𝛼 + 3𝛼 − 6
−8 = −2𝛼 − 2𝛼 + 4

 

 



⇔ {
𝛽 = 𝛼 − 2
−3 = 𝛼 − 6

−8 − 4 = −4𝛼
⇔ {

𝛽 = 𝛼 − 2
−3 + 6 = 𝛼
−12 = −4𝛼

 ⇔ {
𝛽 = 𝛼 − 2

3 = 𝛼
𝛼 = 3

 ⇔ {
𝛽 = 3 − 2

𝛼 = 3
𝛼 = 3

 ⇔ {
𝛽 = 1
𝛼 = 3
𝛼 = 3

  

 

Ainsi 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   donc P appartient au plan (ABC) 

 

 

4) Les vecteurs 𝑃𝐿⃗⃗ ⃗⃗   (
9

−6
−21

)   𝑒𝑡 𝑃𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  (
−3
2
7
)  sont  colinéaires car 

9

−3
=

−6

2
=

−21

7
= −3 donc 𝑃𝐿⃗⃗ ⃗⃗   = −3 𝑃𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 
Donc les points P, L et K sont  alignés. 

 


